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Dnešní kalendář 

Čas Stát Událost Trh Minule 

11:00 EMU Běžný účet, 1/20, mld euro 20,5 51,2 

9:00 GER PPI, r/r, 2/20 0,2 0,2 

Zdroj: Reuters Datastream 

Bank of England uvolnila měnovou 

politiku  

Britská centrální banka znovu snížila úrokovou sazbu. Po 
předchozím 50 bodovém snížení na 0,25 % tentokrát 
přidala dalších 15 bodů a její hlavní sazba je nyní tak na 
0,1 %. A vedle toho BoE oznámila, že prohloubí nákupy 
dluhopisů. 

Libra zareagovala mírným posílením z EUR/GBP 0,95 na 
0,92. Trhy tak tato opatření berou pravděpodobně jako 
přínosná pro ekonomiku. V následujících dnech a týdnech 
může libra ještě dočasně oslabit, protože vedle současné 
krize je britská ekonomika už delší dobu zasažena 
brexitem, a trhy jsou tak vůči ní značně citlivé. Spolu s 
uklidněním situace se libra vrátí k posílení. Naše aktuální 
prognóza (viz nedávný Měsíčník) počítá s kurzem 
EUR/GBP 0,89 v srpnu. 

 
Zdroj: TradingView 

Michl pro další pokles sazeb  

Člen bankovní rady Aleš Michl řekl, že je potřeba dalšího 
snížení sazeb. V tomto ohledu čekáme, že ČNB by na 
svém zasedání příští týden mohla přidat další padesátku a 
hlavní sazba by tak mohla být na 1,25 %. V tuto chvíli 
nicméně čekáme, že zde se ČNB může zastavit (pokud se 
nebudou negativní dopady dále výrazně zvyšovat) a sazby 
nechat na této úrovni po zbytek roku. 

První předstihové indikátory 

V těchto dnech začnou chodit postupně předstihové 
indikátory za březen, které mohou naznačit skutečný 
rozsah ekonomických dopadů. 

Jak první bylo v Německu zveřejněno Ifo, které se propadlo 
z 96 bodů na 87,7. Jde o největší propad od roku 1991 a 
index je nejníže od finanční krize v roce 2009. Očekávání 
firem jsou nejhorší za celou dobu zveřejňování indexu. 

 

Vedle toho vydal Ifo institut také svůj současný pohled na 
německou ekonomiku. Ta se dle něj propadne letos o 
1,5 %, když pokles ve 2Q bude natolik prudký, že ho ostatní 
tři čtvrtletí nevykompenzují, ačkoliv v nich německá 
ekonomika poroste. 

 

Pokud by se situace dále zhrošila (altenativní scénář), 
může pokles německého HDP činit až 6 %. 

V USA včera vyšel týdenní údaj o počtu nových žádostí o 
podporu v nezaměstnanosti. Ten se oproti minulému týdnu 
zvýšil z 211 tisíc na 281 tisíc, což je nejhorší číslo od roku 
2017. 

Jiří Polanský, analytik, research@csas.cz 
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„Prý ti utekla žena k mamince, je to pravda?“ 

„Jo, už počtvrté.“ 

„A co tomu maminka říká?“ 

„Nevím, ale už mi ji třikrát vrátila.“ 
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